



www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2023年2月
星期四

2

今日24版 第4554期
农历癸卯年正月十二

建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天白天多云到阴，夜里阴转小雨，偏北风3级，今天最高气温10到11℃，明天最低气温3到4℃。建德市气象台2月1日16时发布

市十七届人大二次会议隆重开幕

王新锋作《政府工作报告》 吕平主持 戴建平莅临大会指导
俞伟钟永明等在主席台前排就座

本报讯 凝心聚力启航新征程，砥砺奋进书写新篇章。昨日上午，建德市第十七届人民代表大会第二次会议在市文化中心隆重开幕，来自全市各条战线的市人大代表肩负着全市人民的期盼和重托，豪情满怀地步入会场，听取市长王新锋代表市人民政府所作的《政府工作报告》。

会议应到代表247人，实到241人，符合法定人数。

大会执行主席王新锋、吕平、俞伟、陈文岳、陈信超、夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金、官建强、黄宣人在主席台前排就座。

杭州市人大常委会副主任戴建平莅临大会指导，在主席台前排就座。市委副书记钟永明在主席台前排就座。

在主席台就座的还有主席团其他成员，市委、市政府、市政协其他领导，市人民法院院长、市人民检察院检察长、市十六届人大常委会主任和副主任、部队代表、企业界代表、离退休老同志代表。

大会由大会执行主席、主席团常务主席吕平主持。

上午9时，大会在雄壮的国歌声中开幕。

王新锋在报告中说，2022年是党的二十大召开之年，也是新一届市政府开局之年。过去一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦迎接和贯彻党的二十



大这条主线，认真落实上级党委、政府决策部署，在市委的坚强领导下，在市人大、市政协的监督支持下，团结依靠全市人民，尽最大努力落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的目标要求，取得了阶段性成效。全年实现生产总值433.5亿元；实现财政总收入80.5亿元、一般公共预算收入52亿元；城镇和农村居民人均可支配收入分别达62049元和35869元。

王新锋说，过去一年，我们抓产业育动能，推动经济稳进提质，新兴产业加速引育，主导产业持续转型，商贸文旅稳步复苏，助企纾困行之有效；过去一年，我们抓项目强攻坚，持续增强发展后劲，重大项目取得突破，双招双引质效提升，要素保障更

加有力，攻坚克难成效明显；过去一年，我们抓改革谋创新，释放高质量发展潜能，科技创新能力持续提升，共同富裕改革亮点纷呈，数字化改革成效显著，重点领域改革一体推进；过去一年，我们抓建设优环境，加快城乡融合步伐，城市建管提档升级，乡村振兴多点开花，基础设施不断夯实，美丽建德全域深化；过去一年，我们抓民生强保障，不断夯实共富基础，社会保障兜底托牢，公共服务不断优化，文化引领旗帜鲜明，平安建设稳固有效；过去一年，我们持续推进政府自身建设，各项工作取得新进步、实现新提升。在肯定成绩的同时，必须清醒认识到对标高质量发展要求和建德人民的美好期盼，政府工作还存在不小差距。对此，我们将高

度重视、高度警觉，以对人民高度负责的精神，切实采取有效措施，逐步加以解决落实。

王新锋指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是“八八战略”实施20周年，是杭州亚运会、亚残运会举办之年，也是“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的关键之年，做好今年工作意义重大。我们必须立足长远、干在当前，围绕大局、统筹兼顾，全力促进经济健康发展、社会和谐稳定，在新起点上奋力开创建德经济社会高质量发展新局面。今年政府工作的总体要求是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，忠实践行“八八战略”、坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神，按照省委十五届二次全会、杭州市委十三届三次全会和市委十五届三次全会决策部署，坚持创新深化、改革攻坚、开放提升，围绕“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”工作总目标，深入推进“四大战略”“六大工程”，全力打赢“五大会战”，在高质量发展中奋力谱写“宜居建德”新篇章。根据上述要求，建议今年全市经济社会发展主要预期目标为：地区生产总值增长5.5%，一般公共预算收入与经济增长基本同步，城乡居民人均可支配收入高于GDP增速。

(下转第2版)

富永伟参加第一、第三代表团和离退休人员小组审议时强调

在高质量发展中奋力谱写“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”崭新篇章

本报讯 昨日下午，市委书记富永伟先后来到市十七届人大二次会议第三代表团、第一代表团和离退休人员小组，与代表们一起审议《政府工作报告》等。他强调，要实干为要，奋楫争先，在高质量发展中奋力谱写“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的崭新篇章。

审议中，代表们在认真研读《政府工作报告》的基础上，谈认识、提建议、话发展，大家对过去一年政府工作所取得的各项成绩给予充分肯定，同时结合各自工作实际和平时调研情况，就共同富裕、高质量发展、医疗教育、交通设施、美丽建设、全域旅游等内容提出意见和建议。富永伟不时与大家互动，并就一些代表关心、群众关注的问题开展深入交流。

富永伟说，王新锋市长所作的《政府工作报告》，从振兴实业、改革创新、城乡统

筹、美丽建设、民生保障等方面对今年工作作了部署，是一个高举旗帜、求真务实、凝聚共识、催人奋进的好报告，同时也体现了市政府围绕“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”奋斗总目标，深入推进“四大战略”“六大工程”，全力打赢“五大会战”的坚定决心。从相关代表的发言中，听出了发展的变化，听出了发展的信心，也听出了很好的意见建议。

富永伟强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是“八八战略”实施20周年，是杭州亚运会、亚残运会举办之年，也是“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的关键之年。全市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，忠实践行“八八战略”、坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，

(下转第2版)

王新锋参加第四、第五代表团和离退休人员小组审议时强调

立足长远干在当前 奋力开创经济社会高质量发展新局面

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长王新锋先后来到市十七届人大二次会议第四代表团、第五代表团、离退休人员小组，与代表们一起讨论《政府工作报告》等。他强调，全市上下要立足长远、干在当前，围绕大局、统筹兼顾，在新起点上奋力开创建德经济社会高质量发展新局面。

讨论中，人大代表们积极踊跃发言，一致认为政府工作报告总结成绩实事求是，分析问题客观准确，提出的目标任务切合实际，规划的蓝图催人奋

进。同时，大家结合各自工作实际，围绕经济发展、产业提升和共同富裕等主题积极建言献策。

王新锋认真听取代表们的讨论，详细记录代表们的意见和建议，并一一回应大家的关切，共谋全市发展大计。王新锋指出，各位代表准备充分到位、调查研究深入、建议切实可行，体现了人民代表为人民的优良素质。大会要认真做好收集，市政府会予以积极回应，把各项工作落到实处。

(下转第2版)